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ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У ДО- ТА ПІСЛЯВОЄННИЙ 

ПЕРІОД: ПОДАТКОВИЙ АСПЕКТ 

 

Барабаш Л.В., к.е.н., доцент 

Уманський національний університет садівництва 

 

Презентована у 2020 р. стратегія економічного розвитку України на 

період до 2030 р. передбачала низку актуальних у довоєнних період аспектів: 

розвиток фінансового сектору шляхом проведення пенсійної реформи й 

активізацію вітчизняних фондового та страхового ринків, приватизаційної 

діяльності, експортних можливостей; збільшення обсягів видобутку 

корисних копалин; скорочення рівня регулювання бізнес-середовища; 

інфраструктурну розбудову аграрного сектору; формування оптимального 

режиму оподаткування та правового забезпечення високотехнологічних 

компаній; розвиток соціального, освітнього, культурного, медичного секторів 

[1]. 

Незважаючи на заявлені вектори, що передбачували податкову 

лібералізацію, з року в рік податковий тиск ставав жорсткішим. Бюджет 

2021 р. було названо «асоціальним бюджетом оподаткування злиденності», 

зауваживши на високому податковому навантаженні на працю й 

оподаткуванні мінімальної заробітної плати [2], а в бюджеті 2022 р. дані 

тенденції лише посилилися, тільки фокус змістився на підприємницьку 

сферу: внаслідок зростання показника мінімальної заробітної плати піднялася 

ставка єдиного податку та єдиного соціального внеску, а також було 

запроваджено ПДВ на послуги реклами у соцмережах іноземного 

походження за ставкою 20% [3].  

Тобто фактично провадилася фіскалізація економіки ляхом підвищення 

рівня податкового навантаження. Хоча в умовах економічного спаду (у 2020 

р. і наступних – внаслідок пандемії коронавірусу) саме оподаткування здатне 

стабілізувати процеси всередині держави та створити необхідне поле 

взаємодії на міжнародних ринках. 

З початком війни економіка України значно похитнулася. І наразі у 

Верховній Раді презентовано новий план післявоєнної відбудови держави. 

Серед його пріоритетів – кандидатство, а згодом членство в Європейському 

Союзі; інтеграція у світову торгівлю; розширення логістичних маршрутів з 

європейськими країнами-партнерами; переорієнтація з експорту сировини на 

експорт продуктів переробки; дерегуляція та лібералізація економіки; 

енергетична та кліматична модернізація; долучення вітчизняних компаній і 

виробників до відбудови; розвиток вітчизняного військово-промислового 

комплексу. 

Відтак можна означити податкові аспекти підтримки зазначених цілей. 

Перш за все, безумовною є переорієнтація податкової системи з фіскальної 

на регулюючу функцію. А також максимальне врахування всіх можливих 

факторів впливу для формування її оновленої моделі, зокрема економічних і 
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кон’юнктурних, що взаємодіятимуть у площині реалізації поведінково-

психологічних аспектів. Саме останні здатні сприяти створенню нової моделі 

поведінки платників податків. 

Для активізації економічної складової слід оновити систему податкового 

регулювання в контексті коригування системи податкових пільг, а також 

елементів податків. Особливо для галузей національного господарства з 

високим експортним потенціалом (сільське господарство, металургія тощо). 

Для цього необхідно диверсифікувати дані галузі, а в аграрній сфері сприяти 

розвитку малого та середнього підприємництва, зокрема переробного, що 

уможливить спрощена система пільгового оподаткування. 

Окремою ціллю має стати соціалізація оподаткування – як прямого, так і 

непрямого. Базисом зазначеного є надання наявним соціальним показникам 

реальних і дієвих вимірів: формування неоподатковуваного мінімуму як 

фактичної величини, що не підлягає оподаткуванню, а також коригування 

рівня прожиткового мінімуму (з розрахунком національного споживчого 

кошика відповідно до актуальних на даний час потреб) та мінімальної 

заробітної плати тощо. Подальша умова – прогресивність оподаткування на 

умовах соціальної справедливості як доходів від трудової діяльності, так і в 

бізнес-середовищі. В останньому це уможливлюється за рахунок зміни 

об’єкта оподаткування з виручки на прибуток. Щодо непрямого 

оподаткування, то ставки таких податків повинні варіюватися залежно від 

актуальності продукту (товару) для забезпечення життєдіяльності людини: 

товари першої необхідності – звільнити від оподаткування, предмети розкоші 

чи шкідливі для здоров’я (за визначеним і затвердженим переліком) – 

оподатковувати за максимальною ставкою.  

Пріоритетність екологічності й енергоефективності економіки теж 

вимагає послаблень в оподаткуванні, однак недотримання чи саботування 

або порушення таких умов повинно мати наслідком систему жорстких 

штрафів. 
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